



济泰高速泰山东收费站

济泰高速通车带来乡镇发展新契机

山口镇全面提升经济核心竞争力



济泰高速唯一的服务区坐落在泰安市岱岳区山口镇,独特的地理优势也为山镇的经济发展带来了新的契机。

山口镇是以高端、创新产业为主导,以特色农业、旅游服务为补充,兼具生态型、活力型、综合型的城市新区。山口镇与济泰高速入口直线距离仅两公里,济泰高速的通车,将极大带动山镇的城镇化建设,以及新型工业化、农业现代化的兴盛,全面提升山口镇经济核心竞争力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张伟 宋鑫茹 金文茜
通讯员 尹成明

工业发展新机遇 产业集群新升级

山口镇素以工业著名,工业基础雄厚,辖区内有企业300余家。虽然距离济南仅有60多公里,但过去主要依靠省道通行,车程至少需要一个小时。而济泰高速通车后,泰安到济南开车仅需半个小时,可以使得工业产品、农副产品更便捷地对外运输,对当地经济社会发展有了实实在在的带动作用。

近年来,山口镇立足新业态,持续抓牢泰城“东展”和济泰高速建设发展契机,聚焦新旧动能转换,通过发展新技术、新产业、新模式,实现产业智慧化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化,推动经济稳步增长。

山口镇现有市级产业集群两个,分别是山口压力容器制造产业集群和泰安市岱岳区山口锅炉产业集群。在济泰高速通车后,山口镇将借助区位优势,继续扩大招商引资,实现产业集群优化升级,打造泰城东北角的高新技术园区。

山东科技大学泰山科技学院新校区、山东艺术设计职业学院和山东工程职业



山东科技大学泰山科技学院(山口校区)



山口镇油坊公园

技术大学,三所高校环绕山口镇,不仅带来了经济活力,通过“商科教育+完满教育+通识教育+专业教育”四位一体的人才培养模式,培养专业基础扎实、创新实践能力强的专业人才,为泰城东部新城建设和全市新旧动能转换提供有力的人才智力支撑。

观光路与高速路 齐头走上致富路

常言道:道路畅通,一通变百通。山口镇紧紧围绕乡村振兴战略目标任务,搭乘济泰高速的发展机遇,持续推进城乡道路建设。投资4700余万元,建设北部山区旅游观光路,运输安全水平进一步提高,不仅为村庄带来了人气、财气,更凝聚起了民心。曾经的北部山区是山口镇交通条件最落后、生活最困难的片区,修建出了一条长33公里、连接沿途11个村、两千多户村民的“振兴”路。

道路将沿途11个行政村串珠成链,贯通山里山外。新建的观光路连接城乡,不仅成为市民的旅游路,也是当地的“民生路”,当地村民从“走得了”变成了“走得好”。

济泰高速公路通车后,将进一步拉近济、泰两城距离,成为城市间的“动脉”。通车后,泰安到济南开车仅需半个小时,济泰同城化将成为现实。观光路加上济泰高速的建成通车,也让更多的村庄走上更加宽阔畅通的致富之路。

文旅项目融合 实现新旧动能转换

借着济泰高速这场“东风”,将山口镇推向济泰同城一体化的前沿。山口镇整合了区域内的旅游资源,将泰城这片“后花园”的更多美景展现在济泰两城市民的眼中。

泰山佑国际生态旅游度假区项目落户山口镇凤凰山一带,总规划占地约1860亩,项目区位优势明显,交通便利,借助泰山得天独厚的文化底蕴优势,创新鲁地文化,构建以凤凰山为生态核心,以“平安泰山”主题为依托,以“文化旅游”为核心引

擎,以“康养、教育、农业”为特色驱动的国际生态旅游度假区。

根植泰山大生态带,打造具有“佑我泰山、佑我百姓、佑我文明”三重境界的山水林田湖草生命共同体;导入文化创意、非遗传承、休闲度假、文艺表演、特色餐饮、夜景娱乐等丰富的业态,打造生态、文化、产业竞相生辉,乡、镇、城互动融合发展的全域旅游新标杆,促进泰山旅游由观光型向观光度假型转变,形成以“旅游+”引领的新旧动能转换样板。

该项目将创造富有特色的泰安市全域旅游新标杆,绘制出一幅泰山脚下极具文化内涵的现代版“富春山居图”。项目具备全能研学、全域乡旅、全龄康养三大核心功能,导入文化创意、非遗传承、研学旅游、休闲度假、特色餐饮、夜景娱乐等丰富的业态。

紧抓资源优势 加强基础设施建设

在济泰高速助推山口镇城乡经济发展的同时,山口镇也在不断加强基础设施建设,紧抓资源优势,完善自身的硬件设施。建设山口镇污水处理厂及配套管网项目和泰安市山口净水厂工程项目,用项目助推济泰融合发展。

山口镇污水处理厂及配套管网项目投资九千余万元,总占地70亩,建成后将大大降低污水、废水对山口镇环境的污染,改善周围水体环境,有效解决村民的生活污水排放问题,进一步改善乡镇居民人居环境。

另外,泰安市山口净水厂工程项目投资1.5亿元,占地33亩。项目建成后将进一步改善水质完善供水管网建设,为山口镇居民提供水质安全、供水可靠的自来水。

济泰高速的通车,为山口镇这片泰城东北部的“明珠”,擦亮了光辉。为文旅融合、城乡共进、全域旅游等,提供了新的发展平台,也增强了山口人民群众幸福感、获得感,对山口的经济文化繁荣发展必将起到巨大的促进作用。



山口镇观光路